уточнения 3.10.2008


График творческих встреч писателей акции «ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЭКСПРЕСС» в Красноярске и крае
5 октября 2008 г.
	Кто, где, когда
	Биографическая справка

	Басинский Павел Валерьевич

16:00 (отъезд из Красноярска 14:00)
п. Емельяново
Центральная библиотека


	Прозаик, литературный критик.

Родился в 1961 году в городе Фролово Волгоградской области. Окончил Литературный институт имени А. М. Горького. Защитил кандидатскую диссертацию: «Ранний Горький и Ницше. Мировоззренческие истоки творчества М. Горького. 1892-1905». 

Автор пяти книг, среди которых: «Сюжеты и лица» (1993), «Московский пленник» (2004), «Горький» (серия «ЖЗЛ» 2005, 2006). Его многочисленные критические статьи переведены на английский, немецкий, чешский и другие языки. 

Работает в «Российской газете».

Член жюри премии Александра Солженицына и премии «Ясная Поляна».

Лауреат независимой литературной премии «Антибукер» в номинации критика. Книга «Русский роман, или Жизнь и приключения Джона Половинкина» (2008) вошла в короткий список Национальной литературной премии «Большая книга» (2008).

	Быков Дмитрий Львович

15:30

г. Дивногорск

Центральная городская библиотека


	Поэт, прозаик, журналист, теле и радиоведущий.

Родился в 1967 году в Москве. Окончил Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова. С 1987 по 1989 служил в рядах Советской Армии. 

Работал в газете «Собеседник» и журнале «Огонек».

Автор десяти книг стихов, пяти романов, среди которых «Орфография» (2003), «ЖД» (2006), «Список» (2007). 

Член союза писателей Москвы.

Его произведения были отмечены премиями "Студенческий Букер" (2005), АБС (братьев Стругацких) (2004, 2005, 2007). 

За книгу «Пастернак» (серия «ЖЗЛ») автор был удостоен Национальной литературной премии  «Большая книга» (2006).

	Веллер Михаил Иосифович

16:00

г. Красноярск

Государственная универсальная научная библиотека Красноярского края

( ул. К. Маркса, 114)
	Прозаик. 

Родился в 1948 году в городе Каменец-Подольский.

Окончил филологический факультет Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина. Работал лесорубом в тайге, охотником-промысловиком на Таймыре, скотогоном в Алтайских горах, журналистом, учителем - всего сменил около тридцати профессий.

Автор множества повестей и романов, ставших бестселлерами. Среди них: «Приключения майора Звягина» (1991), «Легенды Невского проспекта» (I993), «Гонец из Пизы» (2000), выдержавший за год 11 изданий, «Великий последний шанс» (2005), «Всеобщая история всего» (2006), «Махно» (2007). 

Писатель выступал с  курсом лекций по современной русской прозе в университетах Милана, Иерусалима, Копенгагена.

	Веркин Эдуард Николаевич
15:00

г. Красноярск

Красноярская краевая детская библиотека

(ул. Корнетова, 2)
	Прозаик.

Родился в 1975 г. в г Воркуте. Закончил исторический факультет Сыктывкарского государственного университета, высшие литературные курсы при Литературном институте имени А.М. Горького. Работал преподавателем истории. 

Автор книг для детей «Место Снов», «Пчелиный Волк», «Кошки ходят поперек».

Дважды лауреат Национальной детской литературной премии «Заветная Мечта» (2007) за лучшее произведение в жанре фантастики и за книгу «Кошки ходят поперек» (2008).  

	Георгиев Сергей Георгиевич

16:00

г. Красноярск 

Детский дом  им. Х.Совмэна


	Прозаик,  драматург, сценарист. 

Родился в 1954 году в Нижнем Тагиле.

Закончил философский факультет Уральского государственного университета имени А.М. Горького. Кандидат философских наук. 

Автор многих книг и  пьес для детей: «Драконы среди нас!» (2002),  «Кошачье заклинание» (2004),  «Укротитель сиреневых бегемотов» (2007), «Я спас Деда Мороза!»  (2007), «Грустное дерево» (2008) и  других.  Сергеем Георгиевым написано более 80-ти сюжетов для киножурналов «Фитиль» и «Ералаш», сценариев мультипликационных фильмов.

Член Союза писателей Москвы.

Лауреат Международного фестиваля детских писателей «Киммерийские музы» (2002), Международного литературного конкурса имени А.Н. Толстого (2006), финалист Национальной детской литературной премии «Заветная мечта» (2006, 2007).

	Клех Игорь Юрьевич 

16:30

г. Красноярск 
Библиотека им. А Некрасова      

(ул. Металлургов, 39а)
	Прозаик, эссеист.

Родился в г. Херсоне. Детство прошло на юге Украины и в Сибири – в Красноярском крае и в Забайкалье. 

Закончил русское отделение филфака Львовского государственного университета.  Работал учителем в школе, затем 17 лет витражистом в реставрационных мастерских г. Львова.  Публикуется  в десятках периодических изданий. Его произведения переведены на многие иностранные языки, в 2004 г. в американском издательстве NWU-Press вышла книга прозы и эссеистики «A Land the Size of Binoculars». 

Автор книг: «Инцидент с классиком» (1998), «Книга с множеством окон и дверей» (2001), «Охота на фазана» (2002), «Светопреставление» (2004), «Книга Еды» (2007), в настоящий момент готовится к выходу книга путевой прозы «Миграции».           Член Союза российских писателей и Русского ПЕН-центра. 

Стипендиат Пушкинской премии фонда А. Тёпфера (Гамбург, 1993) и Берлинской Академии искусств (1995), лауреат премий имени  Юрия Казакова и журнала «Октябрь» (обе 2000 г.)

	Новиков Дмитрий Геннадьевич
16:30

г. Сосновоборск

Библиотечно-музейный комплекс
	Прозаик. 

Родился в 1966 году в Петрозаводске. Учился на медицинском факультете Петрозаводского государственного университета.

Служил на Северном флоте.

Работал санитаром, медбратом, фельдшером, грузчиком, водителем, сторожем, менеджером, темником, коммерческим  и просто директором.

Автор книг «Танго Карельского перешейка» (2001), «Муха в янтаре» (2003), «Вожделение» (2005). 

Лауреат премий «Вдохнуть Париж» (2004), «Соколофф-приз» (2004),  «За новаторское развитие отечественных культурных традиций» в 2007 году  был удостоен Новой Пушкинской премии.

	Попов Евгений Анатольевич

16:00 (отъезд из Красноярска 14:00)
п. Большая Мурта

Межпоселенческая центральная библиотека


	Прозаик, эссеист, публицист. 

Родился в  1946 году в Красноярске. Окончил Московский геолого-разведочный институт имени С. Орджоникидзе.
Работал геологом в Сибири. 

Автор книг “Прекрасность жизни” (1990), “Самолет на Кельн” (1991), “Душа патриота” (1994), “Подлинная история "Зеленых музыкантов"” (1999), «Плешивый мальчик» (2005), «Опера нищих» (2006) и других. 

Произведения Евгения Попова переведены на английский, испанский, китайский, немецкий, французский, финский и изданы более, чем в 20 странах.

Один из основателей и член Русского ПЕН-центра, ассоциированный член Шведского ПЕН-Центра, секретарь Союза писателей Москвы. 

Отмечен премиями журналов “Волга” (1989), “Стрелец” (1995), “Знамя” (1998), “Октябрь” (2002), премией Союза писателей Москвы “Венец” (2003), памятным знаком венгерского Министерства культуры “Pro cultura Hungaria” (2005), памятной медалью «К столетию  Шолохова» (2005).

	Прилепин Захар 

(Евгений Николаевич Лавлинский)

16:30

г. Железногорск

Центральная городская библиотека


	Прозаик. 

Родился в 1975 году в деревне Ильинка Рязанской области. Окончил филологический факультет Нижегородского государственного университета имени Н.И. Лобачевского. 

Принимал участие в боевых действиях в Чечне и Дагестане в 1996 и 1999 годах. 

Работал грузчиком, разнорабочим на кладбище, командиром отделения ОМОН.  В настоящее время является генеральным директором нижегородского издания «Новой газеты» и  главным редактором местного представительства «Агентства политических новостей».

Автор неоднократно издававшихся романов «Патологии», «Санькя», «Грех»,

Его произведения  переведенны на французский, латышский, болгарский, польский, чешский и китайский языки.

Лауреат премий: «Национальный бестселлер» (2008), «Ясная Поляна» (2007), «России верные сыны» (2008),  «Солдат Империи» (2008), Всекитайской международной литературной премии «Лучший зарубежный роман года» (2007), финалист премии «Русский Букер» (2006).

	Юзефович Леонид Абрамович
15:30

п. Березовка 

Центральная библиотека


	Писатель, сценарист.

Родился в 1947 году В Москве, детство и юность провел на Урале,  служил в армии в Забайкалье. Много лет преподавал историю в средней школе.

Кандидат исторических наук. 

 Автор романов  «Песчаные всадники» (1985), «Князь ветра» (2001),  «Костюм арлекина»(2002) и др., а также историко-документальной книги «Путь посла»о дипломатическом этикете России 16-17 веков (2007). 

Книги изданы в Германии, Франции, Испании, Италии, Польше. 

По сценариям Л.Юзефовича сняты художественные фильмы «Гибель империи», «Сыщик петербургской полиции», «Казароза», «Серебряный самурай» и др.

Лауреат премии «Национальный бестселлер».


