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График творческих встреч писателей акции «ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЭКСПРЕСС» в Красноярске
6 октября 2008 г.
	Кто, где, когда
	Биографическая справка

	Алехин Алексей Давидович
16:30

Красноярская краевая юношеская библиотека
(ул. Щорса, 46)
	Поэт.
Родился в Москве в 1949г. Окончил факультет журналистики Московского Государственного Университета им. М.В. Ломоносова. 

Более 20 лет профессионально занимался журналистикой. В 1990-1991 годах работал в Китае. С конца 60-х годов активно работает в поэтической технике свободного стиха. Автор поэтических сборников "Природа вещей" (1983), "Вопреки предвещаниям птиц" (1994), "Композиции" (1994), "По воскресной Европе" (1997), "Пиктограммы" (1999), книги поэтической прозы "Письма из Поднебесной" (1993), книги стихов и поэтической прозы "Записки бумажного змея" (2005). Регулярно печатается в журналах "Новый мир", "Дружба народов", "Звезда", "Знамя", "Вестник Европы" и др.

В 1993 г. основал первый в России "толстый" поэтический журнал "Арион". 

Член Союза российских писателей и Союза писателей Москвы.

Лауреат премии "Петрополь" (2004). 

	Воскобойников 

Валерий Михайлович
16:30
Центральная городская детская библиотека им. Н.Островского
(ул. Сурикова, 2)
	Писатель, прозаик, автор исторических биографий.

Родился в  1939 году в Ленинграде. Автор более шестидесяти книг для детей. Широко известны его лирические повести «Тетрадь в красной обложке», «Утренние прогулки», «Девочка, мальчик и собака», «Остров безветрия». Многие из них переведены и изданы в Японии, США, Польше, Румынии и в других странах. За последнюю книгу – повесть о современных детях «Все будет в порядке» -  в 2007 году автор награжден дипломом  детского читательского жюри  и Национальной премией по детской литературе. Одни из самых популярных книг В.Воскобойникова в последние годы – серии  «Рассказы о Православных Святых» и  «Жизнь замечательных детей».  

Председатель секции детских писателей Союза писателей Санкт-Петербурга, член Совета по детской книге России, сопредседатель Санкт-Петербургской секции Международного Совета по детской и юношеской литературе. Лауреат Всесоюзных и Всероссийских конкурсов на лучшую детскую книгу, награжден Почетным международным дипломом имени Г. Х. Андерсена, премией имени Маршака и премией имени А. С. Грина.

Некоторые книги: Серафим Саровский.(2003);.Князь Владимир.(2003); Кирилл и Мефодий (2004); Александр Невский. (2004); Жизнь замечательных детей (2003-2004); Семь чудес света (2004); Николай Чудотворец.(2005); Летопись Москвы. История города в датах (2007) и др.

	Дашкова Полина Викторовна, 

прозаик

16:30

Книжный гипермаркет
«Лас–Книгас» 
(ул. Сурикова, 12)


	Прозаик. Автор остросюжетных романов. 

Родилась в Москве. Окончила  Литературный институт имени М.Горького. Работала литературным консультантом в журнале "Сельская молодежь", заведующей отделом литературы газеты  "Русский курьер".

Дебютировала как поэт, ее стихи публиковались в журналах "Сельская молодежь", "Юность", "Истоки", альманахе "Молодые голоса". Первый  роман «Кровь нерожденных» (1996) принес Полине Дашковой известность. Каждое последующее произведение писательницы становится бестселлером. 

Произведения Полины Дашковой изданы тиражом свыше 10 млн. экземпляров, переведены на французский и немецкий языки. Книги П.Дашковой очень популярны за рубежом, особенно в Германии. По книгам Полины Дашковой сняты телевизионные сериалы «Место под солнцем» (2004), «Херувим» (2005).

Книги:  "Продажные твари", "Легкие шаги безумия", " Никто не заплачет", "Образ врага", "Золотой песок", "Херувим",  "Питомник",  "Эфирное время", «История любви» и др.

	Звонарева 
Лола Уткировна
16:30

Сибирский Федеральный университет
(пр. Свободный, 79)
	Литературовед, культуролог, эссеист.

Родилась и живет в Москве. Окончила филологический факультет Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова. Кандидат филологических наук, доктор исторических наук, академик РАЕН, секретарь Союза писателей Москвы. Член Союза журналистов России.

Автор более трехсот литературоведческих, культурологических и литературно-критических работ по проблемам русской культуры XVII века, детской книги, современной русской и белорусской литературы, искусства Русского Зарубежья, переведенных и опубликованных в Болгарии, Польше, Германии, Сирии и других странах. Готовила к изданию  книгу «Вирши» выдающегося славянского просветителя XVII века Симеона Полоцкого (Минск, «Мастацкая литаратура», 1990), автор альбома-энциклопедии «Н.С. Andersen и русские художники» (2005), получившего ряд наград («Серебряная литера», Диплом Ассоциации книгоиздателей России и др.). Как литературный критик входит в состав жюри ряда литературных конкурсов. Ведет программы о литературе на радио. Выступает с лекциями в России, Болгарии, Польше, США. 

Лауреат премий «Лучший автор года» журнала «Детская литература», газеты «Русская Америка», Союза журналистов России. Награждена дипломами газеты «Книжное обозрение» и Всероссийского литературного конкурса «Алые паруса».

	Лукьяненко Сергей Васильевич

17:00
Государственная универсальная научная библиотека
Красноярского края  
(ул. К. Маркса, 114)
	Писатель-фантаст

Родился в 1968 году в Казахстане. Окончил Алма-Атинский государственный медицинский институт по специальности врач-терапевт. Прошел ординатуру по специальности врач-психиатр. Работал заместителем главного редактора журнала фантастики "Миры" (Алма-Ата). 

Первая публикация  — рассказ "Нарушение" (журнал "Заря", Алма-Ата, 1987). Первая книга - «Атомный сон» (1992). С 1993 года С.Лукьяненко — профессиональный писатель. Этапными произведениями в своем творчестве автор считает «Атомный сон», «Осенние визиты», «Холодные берега», «Спектр».  Большую известность С.Лукьяненко принес роман «Ночной дозор», тема которого получила продолжение в следующем романе автора «Дневной дозор». По произведениям автора  сняты многосерийные фильмы. Свой жанр определяет как "фантастику жесткого действия" или "фантастику Пути". Произведения С.Лукьяненко переведены более чем на 20  языков, тиражи книг составили более 2,5 миллионов книг в год. 

Лауреат премий более трех десятков различных фестивалей и конкурсов: "Старт" (1993), "Меч Руматы" (1995, 1997), поощрительного приза фестиваля "Белое пятно" (Новосибирск) за трилогию "Остров Русь", премий «Интерпресскон»(1995, 1996, 2000, 2001, 2003), «Аэлита»(1999), «Золотой Роскон» (2001, 2003), премий фестиваля фантастики «Звездный мост» (1999, 2000, 2001, 2003, 2004), премия Рускон «Писатель-фантаст года»  (2005), Премия "Corine" (2007). В 2003 году на конференции любителей фантастики «Eurocon» в Финляндии А.Лукьяненко присвоено звание «Лучший фантаст Европы».

	Минаев Борис Дорианович 

16:30

Научная библиотека Сибирского  государственного технологического университета (пр. Мира, 82)

	Прозаик, детский писатель

Родился в Москве (1959). Окончил факультет журналистики Московского Государственного Университета (1981).  Работал  корреспондентом "Комсомольской правды", выпускал страницу для подростков "Алый парус". С 1984 по 1987 - член редколлегии журнала "Вожатый". С 1987 по 1991 - специальный корреспондент "Комсомолки". С 1991 по 2004 год - член редколлегии, затем заместитель главного редактора журнала "Огонек". В настоящее время работает в биографическом журнале Story.

Автор двух книг - "Детство Левы" и "Гений дзюдо", нескольких повестей и рассказов, многочисленных публикаций в детской периодике и толстых литературных журналах. 

Член Союза  России. 

Заслуженный работник культуры Российской Федерации. Лауреат  премии "Заветная мечта" за лучшую детскую книгу 2006 года. Лауреат премии журнала «Октябрь» (2007).

	Таратута Сергей Львович
16:30

Красноярский государственный педагогический университет 
 им. В.П.Астафьева
(ул. Лебедевой, 89)

	Поэт, актер

Родился 3 октября 1957 года в Москве. Отец – адвокат Лев Таратута, мать – известная русская актриса Людмила Фетисова.

В 1979 году окончил Театральное училище им. Б.В. Щукина, параллельно учась в Литературном институте им. А. М. Горького. В 1980 году был принят в труппу Театра Советской армии, где проработал 18 лет.

Актерскую деятельность Сергей Таратута успешно совмещает с поэтической. 

Стихи начал писать в 1978 году, к этому же времени относятся первые публикации поэта в газете «Советская Россия». Его литературными наставниками были Евгений Винокуров, Маргарита Алигер, Андрей Дементьев. Стихи у поэта рождаются самые разные: философские, радостно-легкомысленные, а иногда – «заумные». В одних строчках – пафосная публицистика, в других – лирика, искренность и проникновенность.

Уникальное сочетание актерского таланта и поэтического дара принесли поэту популярность чтеца. Беспечный внешне, шутящий – напоказ и одновременно замкнутый в самом себе, очень публичный и одинокий, веселый и уставший, самоуверенно-самодовольный и беззащитный – таким предстает перед публикой Сергей Таратута. Встречи с ним оставляют глубокое впечатление, это театр одного актера и его спектакли.

Стихи Сергея Таратуты переведены на английский язык.

Член Союза Театральных Деятелей, Союза Журналистов России, Союза Писателей Москвы.

Автор сборников стихов: «Марина» (1992), «Стихотворения» (в 2-х тт) (1994), «Избранное» (1998), «Летайте чаще на собою. Ах, эти белые вороны» (2006).

	Постников Валентин Юрьевич
17:00

Детский санаторий 
«Пионерская речка»
	Современный сказочник. 

Родился в Москве (1970). Окончил Московский институт политики и права и Литературный институт им. М.Горького. Работал в прокуратуре, служил в армии.

Отец - писатель Юрий Михайлович Постников (Юрий Дружков) – в 1970 году опубликовал фантастическую повесть-сказку «Приключения Карандаша и Самоделкина», дав многолетнюю жизнь двум персонажам, ставшими очень популярными. В 1996 году Валентин Постников занялся литературным творчеством, продолжив начатое отцом дело. Первая книга "Новые приключения Карандаша и Самоделкина" в 1997 году стала "Лучшей книгой года"». Серия книг о приключениях Карандаша и Самоделкина была продолжена  более, чем десятком новых книг с этими героями. В 2005 году Карандаш и Самоделкин отметили свое пятидесятилетие. 

Лауреат премии "Золотое перо России", премии Министерства культуры России "Лучший детский писатель 1997 года". 

Член Международного сообщества писательских союзов 

Книги (избранное): «Карандаш и Самоделкин в стране людоедов» (1996), «Карандаш и Самоделкин в стране фараонов» (1997), «Карандаш и Самоделкин на Луне» (1997), Карандаш и Самоделкин на острове фантастических растений (2000), «Карандаш и Самоделкин в Египте» (2004), «Карандаш и Самоделкин на острове сокровищ» (2005) и др.

	Сенчин Роман Валерьевич
16:30
Центральная городская библиотека им. А.М. Горького
(ул. Перенсона, 23)

	Прозаик

Родился в Кызыле (1971). Учился в Ленинградском строительном техникуме, Кызыльском педагогическом институте, окончил Литературный институт. Работал монтировщиком в театре, вахтером, сторожем. Ведет (совместно с А.Е.Рекемчуком) семинар прозы в Литературном институте.

Печатает прозу в журналах «Знамя», «Наш современник», «Новый мир», «Дружба народов» и еженедельнике «Литературная Россия Произведения Сенчина вошли в сборники   «Пролог» (2002, 2003) и «Новые писатели. Форум молодых писателей России» (2003). 

Произведения Сенчина переведены и изданы в Германии.

Член Союза писателей Москвы. 

Отмечен премиями еженедельника «Литературная Россия» (1997), журнала «Знамя» (2001), премией «Эврика» (2001).

Библиография (избранное): Афинские ночи (2000); Минус (2002); Нубук  (2003);  День без числа (2006); Ничего страшного (2007); Вперед и вверх на севших батарейках (2007); Рассыпанная мозаика (2008);


